

# Isztantuli Hírlap

VI. évfolyam 68. szám

\* Debrecen, 1925. március 24. Kedd.

\* Egyes szám ára 1500 R

## Fontos alkotmány- biztosítások

A nemzetgyűlés rövid időre történelmi napolása előtt a miniszterelnök a kormány nevében benyújtotta a nemzetgyűlésnek az 1919-20-ik évi zárószámadosokat, melyek a kommunizmus bukása utáni három kormány gazdálkodásáról nyújtanak elszámolást. A budgetjog mindenkor legfontosabb biztosítéka volt a magyar alkotmánynak, mert ennek a jognak az a lényege, hogy a kormány a parlament felhatalmazásával a közpénzekkel folytatott pénzügyi gazdálkodásról tartozik a törvényhozásnak számot adni, amelynek hozzájárulása és utólagos jóváhagyása nélkül egyetlen fillért sem fordíthat semmi fele célra. A költségvetési jog gyakorlása a nemzetgyűlés által egyfelől a kiadások megszavazására irányul, másfelől azt is magában foglalja, hogy a zárószámadosok felülvizsgálásával meggyőződjenek arról, hogy az egyes kormányok nem léptek-e túl a törvényben megszabott kereteket. Oly hosszú idő után, melyet egyfelől a gyászos emlékü, egy másfelől a forradalmak, másfelől az azt követő korszaknak a khaotikus állapotokból való kivergődésre összpontosított törekvései töltöttek ki, ma már a kormány elérkezettnek látta az időt, hogy a nemzeti képviselői budgetjogának tiszteletét visszaállítsa, az által, hogy az előző kormányoktól a viszonyok kényszerűen elhalasztott zárószámadosait megbírálhassa és felülvizsgálata az ország színe elé tárja. Az állampénz-árakba befolyt közpénzek felhasználásáról beterjesztett jelentés, mely a legfőbb állami számszék ellenőrzése után került a Ház asztalára, igazolja Bethlen István gróf kormányának alkotmányos érzékét és abbéli törekvését, hogy az elmúlt időkről is visszamenőleg pontos és lelkiismeretes számadosokat nyújtson, ezáltal a legutolsó esztendő államháztartásában történt gazdálkodást a nemzetgyűlés elé vigye s ezt az igen fontos alkotmánygaranciát a törvényhozás jogai és kötelességei közé számlássa. Bár egy pillanatra sem szűnt meg a kormány és parlamentnek az elszámolás tekintetében való közös felelőssége, mégis minden tárgyilagosan ítélő közjogász előtt önként értetődőnek kellett, hogy lásék a mai időpontig való kénytelen halasztás, mert a konzolidációnak egy hosszú kialakulási folyamata előzte meg az ilyen munkálatok megtételének joggyakorlatát. Nemrégiben a forradalmak és kommunizmus időszejének bemutatott zárószámadosai már biztató jelenségeként mutatották, hogy el fognak következni sőt, az egyes kormányok elszámolásainak jelentései, mégis örömmel üdvözöljük, hogy a jelek szerint sűrű egymásutánban feltárja a miniszterelnök a hátralevő zárószámadosokat. Ennek az erkölcsi adósságnak letörlesztése a legkomolyabb ígéret arra, hogy a budgetjog gyakorlásáért a normális parlament élet követelményeihez fog igazodni és a nemzet törvényhozásának ez a tradicionális érték alkotmányos joga az ellenőrzés tekintetében respektáltatni fog. A Friedrich, Huszár és Simonyi-Semadam kormányok állam-

háztartási ügyvitelének részleteibe való betekintés alkalmas arra, hogy növelje az ország közvéleményében az alkotmányos érzékét és hogy a forradalmak és megszállás következtében beállott adminisztrációs zavarok áthidalásáért utólag a legtelje-

sebb elismeréssel adózzék az elmúlt kormányoknak, melyek a zárójelentésből kitűnően valóban a legteljesírmerebb erőfeszítéseket tették, hogy államháztartásunkat és általában az országot zürzavaraiból átmentessék a jobb nemzeti jövőnek.

## Kereskedők és iparosok kongresszusa Budapesten

A közgyűlés elfogadta dr. Szabó Mihály, a debreceni szövetség elnöke által előterjesztett határozati javaslatot

Budapest, március 23. A kereskedelmi és iparkamara nagytanácstermében vasárnap délután 3 órakor tartották meg a magyarországi vidéki ipari és kereskedelmi érdekeltségek képviselőinek nagy gyűlését. Az elnöki széklet Sándor Pál foglalta el, akinek megnyitó beszéde után dr. Szabó Mihály, a debreceni szövetség elnöke hosszabb beszédben indokolja meg és előterjeszti a határozati javaslatot, amelyet küldöttségileg óhajt a miniszterelnök, a kereskedelmi és pénzügyminiszter elé terjeszteni. A határozati javaslat részletesen foglalkozik a fogyasztási szövetkezetek, a hatósági üzemek és alkalmi elárúsítások tüneteivel, amelyek a kereskedelem és ipar létalapotját fenyegetik. Szükségesnek tartja, hogy a szövetkezetek és az állam közötti kapcsolatokat teljesen meg szakítsák, mert ezek a kereskedelemre és iparra nézve rendkívül sérelmesek.

A határozati javaslat felolvasása után Fábrián Béla nemzetgyűlési képviselő szólalt fel, aki a vidéki

szövetkezetek részéről a közigazgatási hatóságoknak nyújtott előnyöket és kedvezményeket ismertette.

Többek felszólalása után a nagygyűlés elfogadta a határozati javaslatot és elhatározta, hogy Sándor Pál vezetésével 20 tagú küldöttség fogja azt átnyújtani a miniszterelnöknek, a kereskedelmi és pénzügyminiszternek.

Budapest, március 23. Az OMKE jubiláris ünnepségeinek folytatásaképpen vasárnap délelőtt ünnepi diszközgyűlést tartott, melyet Sándor Pál nyitott meg, aki az adókérdéssel foglalkozott. Utána Balkányi Kálmán dr. olvasta fel azoknak névsorát, akik az OMKE-t jubileuma alkalmával táviratilag vagy levél útján üdvözölték. Majd Glückstahl Samu az OMKE főügyésze beszélt.

Ezután Vértess Emil a fővárosi kereskedő egyesület nevében szólalt fel. A kereskedelmi fővárosi és különböző ipari kiküldöttek üdvözlő szavai után véget ért az ünnepi közgyűlés.

## A magyar középosztály országos kongresszusa Budapesten

A középosztály problémája a legégetőbb kérdés — A miniszterelnök támogatja a középosztályt

Budapest, március 23. A Magyar Középosztály Országos Egyesülése vasárnap délelőtt az Újvárosi Ház közgyűlési termében Bernát István elnöklésével országos kongresszust tartott. Bernát István elnöki megnyitójában hangoztatta, hogy a középosztály problémája az egész világon a legégetőbb és legfontosabb kérdésé vált. Mindenütt az a veszedelem fenyegeti a középosztályt, hogy egyfelől a mind hatalmasabbá váló nagytöke, másfelől az egyre szaporodó proletáriátus között mint két malomkö között felőrödik és elpusztul. Ez ma már az egész keresztény világ problémája. A középosztálynak feladata, hogy a mind élesebbé váló társadalmi ellentéteket lehetőleg mérsékelje és lehetővé tegye az alsó rétegekben az arra való egyéneknek a felsőbb rétegekbe való emelkedést.

Az elnöki megnyitót követően Gogolák Károly miniszteri tanácsos a miniszterelnök nevében üdvözölte a kongresszust és kijelentette, hogy a miniszterelnök az egyesület működésének nagy jelentőségét teljes mértékben átérzi és működését a kormány részéről a legmelegebben támogatni óhajtja.

Ezután a társesegyesületek képviselői jelentették be csatlakozásukat.

Dr. Kornisch Gyula egyetemi tanár a „Középosztály fogalma” címen tartott előadást. A nagy hatást keltő előadás után Milotay István, a Magyarság főszervezője a középosztály helyzetét vázolta. Kifejtette, hogy a középosztály éri a legsúlyosabbban a háború terheit. A középosztály hordozója a nemzeti öntudatnak, a történelmi Magyarország gondolatának. Mindent el kell követni, hogy a középosztályt mai nehéz helyzetéből kimentjük és ebben a munkában a földművelőkösztállyal és a magyar kisgazdatársadalommal egyetértésben kell eljárni.

Utóljára Sipőcz Jenő polgármester beszélt. Magyarország feltámasztása és a középosztály megmentése érdekében fogjunk össze — mondta — és tartsunk távol magunktól minden olyan kérdést, amely bennünket elválasztana. Végül megígérte, hogy hivatali minőségében mindenkor készen rendelkezésre állni az egyesületnek.

A nagygyűlés az elnök zárószavai val ért véget.

## Katolikus nap Hódmezővásárhelyen

Hannauer püspök, Huszár Károly a katolikus napon

Hódmezővásárhely, márc. 23. Vasárnap Hódmezővásárhely katolikus népe impozáns lefolyású katolikus napot tartott. Szombaton este Hódmezővásárhelyre érkezett Hannauer István váci megyéspüspök, ugyanakkor érkeztek Huszár Károly a nemzetgyűlés alelnöke, Czettler Jenő és Fröhvirth Mátyas nemzetgyűlési képviselők, akiket a pályaudvaron S. és L. után, a város polgármestere fogadott.

Vasárnap reggel ünnepi mise vezette be a katolikus napot, amelyet fényes segédlettel Hannauer püspök pontifikált. A püspök miséje után a Sas-zállóban több ezer főnyi hallgatóság jelenlétében folyt le a nagygyűlés, amilyen Hannauer István püspök mondott hatalmas beszédet a szentév jelentőségéről. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Huszár Károly a katolicizmus és a magyarországi viszonyokról mondott hatalmas beszédet.

Délben az Iparos Egyesületben 300 teitkes díszbéd volt, délután fél négykor a város háza nagytermében folytatódott a diszközgyűlés volt, amelyben Fröhvirth Mátyas és Czettler Jenő beszéltek, a katolikus napot este 6 órakor litánia fejezte be, mely alkalmával Hana er püspök szent beszédet mondott.

## Juliusban döntenek a magyar jóvátételről

Budapest, márc. 23. A magyar jóvátétel összegéről július vége előtt döntenek Párisban. A volt magyar állami javak megváltási összegét Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia Magyarország reparációs számlájára ak javára írták.

## Horti kormányzó és felesége megtekintették a tenyészállat kiállítást.

Budapest, március 23. A tenyészállat kiállítás iránt az első napon megnyilvánult érdeklődés vasárnap is fokozódott. Különösen nagy számban utaztak fel vidéki gazdák a kiállítás megtekintésére. Vasárnap délelőtt megtekintette magas látogatásával a kiállítást Horty Miklós kormányzó és neje. A kormányzó és feleségét Máyer földművelésügyi miniszter fogadta.

A kormányzó mástól óras köréte folyamán az egész kiállítást részletesen megtekintette, több kiállított megcsóválásával tüntetett ki. Végül megelégedését fejezte ki a tenyészállat kiállításnak évről-évre tapasztalható nagyrányú fejlődésért. Vasárnap délelőtt folyamán a külföldi követségeket és konzulátusok számos tagja megtekintette a kiállítást, akik meglepetésüknek és elismerésüknek adtak kifejezést.

## Gseh fascisták megtámadták a hékés német diákokat

**Cummibotokkal megverték őket — Az egyik német diákot súlyosan megsebesítették**

Prága, március 23. A prágai Németház tegnap délelőtt izgalmas jeleneteknek volt színpadja. Az este remben ös egyült német diákok nyugodtan beszélgettek, amikor cseh fascisták támadták meg őket. Cummibotokkal elverték a diákokat s elvették tőlük sarkjukat és köpenyüket, sőt az egyik német diákot súlyosan megsebesítették. A tervszerűen előkészített támadás annál inkább meg-

lepetés-ként hatott, minthogy a prágai árumín'avásár kezdetén azt a jelszót adták ki, hogy a városi forgalma alatt a német gyűlöletet lehetetlen el kell nyomni. A Németházban az egyik vásár-ogató német kijelentette, hogy ez az első és utolsó eset, amikor a prágai vásárt felkereste. A rendőrség hely eállította a nyugalmat. — Számos letartóztatás történt.

## Rémlátás a Ferenc József-híd meséje

Budapest, márc. 23. Milán Jánosné felirónőnek arra a bejelentésére, hogy vasárnapra virradó éjszaka a Ferenc József hídról két fiatalembert látott, amint nehéz tárgyakkal télt bóröndöt a Dunába dobtak. A főkapitányságról vasárnap délután 3 óráig több detektív nyomozott az ismeretlen fiatalemberek után. A főkapitányságon azt hiszik, hogy Milán Jánosné bejelentése valószí-

nüleg agyrem következménye, mert minden jel arra mutat, hogy nem történt meg mindaz, amit az asszony bejelentett.

Budapest, március 23. A főkapitányság érintkezésbe lépett a főnyomozó parancsnoksággal, amellyel megállapodtak abban, hogy a kérdéses helyen, ahol a kosarat dobták a Dunába, a Duna fenekét buvárokkal fogják átkutatni.

## A munkásság Petőfi ünnepélye Budapesten.

Budapest, március 23. Vasárnap délután 3 órakor tartotta meg Petőfi ünnepélyét a szociáldemokrata-párt. Nagy tömeg vonult fel a Petőfi-térre és piros szalagos koszorút helyezett el Petőfi szobrán. Volkenberg rendőrfelügyelő a szalag eltávolítására szólította fel a jelenvőket, majd amikor ezek vonakodtak, maga leszedte a szalagokat a koszorúról és zsebébe tette.

Ezután Farkas István és Propper Sándor nemzetgyűlési képviselők be-

séfttek. Propper a rendőrtanácsos figyelmeztette, hogy a forradalmi időket ne dicsőítse, majd megvonta tőle a szót. A rendőrtanácsoshoz fordulva azt magyarázták, hogy Propper nem hallotta a rendőrtanácsos figyelmeztetését és azért beszélt tovább.

A rendőrtanácsos erre megengedte a képviselőnek a beszéd befejezését. Az ünnepélyt ezután nem zavarta meg többé semmiféle incidens és a tömeg csendesen szétoszlott.

## Különös felelősség a nagyerdői nyári uszoda ügyében

**Közgyűlési határozat, amelyet még a tyukszemvágó is megfellebbezett — A nyári uszoda 100 méter hosszú és 40 méter széles lesz két stranddal és 200 kabinnal**

Több ízben hírt adtunk már arról, hogy a város a Nagyerdőn nyári uszodát létesít, amely már július 1-én megnyílik. Az építési költségek 60.000 aranykoronát tesznek ki, melyből 30.000 a közgyűlés megszavazott, míg a többi a város a Helyi-vasút r. t.-től kölcsönképpen veszi fel. A nyári uszoda helyét tegnap jelölte ki Harsós József műszaki tanácsnok a volt Dobos-pavillon mögött, illetőleg a nagyerdői városi fürdő közvéllel közelében.

A tervezet szerint, amit a tanács már jóvá hagyott, maga az uszoda-helyiség 20 méter széles és 60 méter hosszú lesz s a víz 17 méter hosszúságban 3 méter mély, míg a többi helyeken fokozatosan sekélyebb. Az uszoda mellett 200 betonból épített kabin lesz, továbbá két homokos strand, melyek pedig 30 méter hosszú, úgy hogy az egész nyári uszoda hossza 100 méter, szélessége 40 méter lesz.

A uszodának a vízmedencének maximális befogadóképessége 400-450 ember. A vizet természetesen a nagyerdői fürdőtől az uszodáig mintegy 15-20 méteres vonalon kiépítendő vezetéken keresztül a nagyerdői vizatorony forrása szolgáltatni. Az előmunkálatok, fák kivágása, stb. a legközelebbi napokban megkezdődnek, hogy júliusra teljesen készen álljon az oly régóta nélkülözött nyári uszoda.

Ezzel kapcsolatban nem érdekeltek megemlíteni, hogy a közgyűlési határozat fellebbezési határidejének legutolsó napján, március 19-én déli 12 órakor fellebbezést adtak be a határozat ellen a Margit-fürdő összes elöljárói, valamint a Hegedűs és

Sándor cég csaknem valamennyi tisztviselője és alkalmazottja, sőt még az ügynöke is. Legelső helyen jár a fellebbezésben Lőrincz Gábor, a Margit-fürdő vendéglőse, továbbá két borbélyja stb. Könyven megállapítható tehát, hogy az összes fellebbezők — érdekelték.

Ennek a megállapítás után teljesen felesleges rámutatnunk a fellebbezésben foglalt indokok tarthatatlanságára. A fellebbezés magát nem olvastuk, de egyik reggeli lap társunk szerint Lőrincz Gábor, a legelső aláíró, törvényhatósági bizottsági tag. — Nem tudjuk, hogy így

van-e aláírva a fellebbezésnek is, vagy csak reggeli lap társunk tudósítója közölte tévesen, annyi azonban tény, — amint azt a városi tanács is megállapított — hogy Lőrincz Gábor vendéglős, nem is volt és jelenleg sem tagja a városi törvényhatóságának. Legfeljebb csak lehet tagja, ha netalán az esetleges titkos választások során abba a szerencsés helyzetbe jut, hogy a városi közönsége őt bizalmával megfellebbe-

ve, törvényhatósági bizottságának tagjává választaná.

Mindezek után még azzal is tartozunk a közönségnek az események hű reprodukálásá érdekében, hogy kijelentsük, miszerint Debrecen városi törvényhatósági bizottságának a nagyerdői nyári uszoda ügyében hozott határozatát még a Margit-fürdő tyukszemvágója is megfellebbezte. Nagy az apparátus és az összetartás!

## Nagykárolyban állítólag letartóztatták Leirer Amália gyilkosát

Nagykároly, március 23. A nagykárolyi szigurancia letartóztatott egy embert, aki azt állította magáról, hogy Kocsis Gyula budapesti lakos. Az állítólagos Kocsis Gyula a határt utlevél nélkül lépte át. Azt hiszik a detektívek, hogy Kocsis Gyula azonos a Leirer Amália gyilkosával.

A személyleírása teljesen egyezik a letartóztatott egyén külsejével. Kocsis vallatás közben gyakran ellentmondásokba keveredett, két fényké-

pet találtak nála, az egyik kép egy nő társaságában táncosnak ábrázolja, a másik mint boxoló szerepel.

Hosszas vallatás után kijelentette, hogy Budapesten a Sárkány-utcában egy biciklit lopott és mivel a rendőrség nyomában volt, átszökött a határon. Azt is előadta, hogy február közepén a Brassó melletti Csernát faluban egy Gyuri nevű kőművesnél tartózkodott.

A szigurancia Kocsis Gyulát letartóztatta.

## Három jelölt harcol a győri mandátumért

**Az ajánlások eredményét délután hirdetik ki**

Győr, március 23. Tegnap délután 3 órakor a képviselőválasztási ajánlás hivatalos da una. Három jelölt ajánlást vet adtak be. Németh Karoly Heinrich-árti jelölt 1240, Bárczy Dezső a keresztény gazdasági-párt jelöltje 620, Vámbéri Ruzsem Kossuth-párti jelölt 752 aláírást kapott.

Az ajánlások izeket a választási elnök felülvizsgálja és az eredményt ma délután 5 órakor hirdeti ki.

Kétségtelen, hogy az ajánlások számát tekintve, a Heinrich-párt jelöltje áll a legjobban. A párt erősen is reménykedik, hogy Németh feltevése nélkül megkapja a mandátumot.

## Tornádó után árvíz pusztit Amerikában

Newyorkból jelentik: Indiana állam Evenaville városa, amelynek az egyik részét a forgószél megkímélte, most árvíz következtében elpusztult. A Wabach és Ochió folyó kiöntöttek úgy, hogy az egész város víz alá került.

Newyork, március 23. Johannesburg város szikratáviratot kapott az al a hírrel, hogy Ladismith város mellett az árvíz vasárnap épen akkor sodort el egy vasúti hidat, amikor a Natáiból Johannesburg felé

menő személyvonat rajta robotott keresztül.

Az egész vonat a folyóba zuhant, a mozdony és a szerelvénykocsin kívül egy személykocsi elmerülték a vízben, a többi kocsik ezek fölé kerültek és kilátszott a vízből. Az utasoknak, akik mind kizárólag benszülőttek, ezekből a kocsikból sikerült megmenekülni, a mozdonyvezető, a fűtő és 10 benszülőtt utas a vízbe fullt.

## Kertész futbalista véresre vert egy rendőrtisztet

Budapest, március 23. Tegnap délután 3 órakor a Hungária körüti MTK pályán Kertész (II) Vilmos MTK ismert játékos és Sós Antal rendőrfelügyelő helyettes között szóváltás támadt. Kertész rendőrtisztviselőt arculütötte úgy, hogy azt elborította a vér. Sós Antal aki a futball pályán teljesített szolgálatot, — felszólította Kertészt, hogy hagyja

el a pálya belső részét. Sós elővette ceruzáját, hogy Kertészt felírja. — Ekkor a közönség buzdítására Kertész hirtelen hasbaruga a rendőrtisztviselőt, azután kétszer mellbevágta, majd pedig öklével teljes erővel az arcába csapott.

Erre odasielt Horváth András rendőrkapitány, aki Kertészt előállította a főkapitányságra.

Kertész előadta, hogy a neki impuált sértő kifejezéseket nem használta és nem ütötte meg a rendőrt. Valószínű, hogy a közönség körében ütötte meg valaki anélkül, hogy a rendőr megfigyelhette volna. Kihallgatása után a főkapitányságon őrizetbe veszik. Végh rendőrkapitány ma újból kihallgatta Kertészt, majd kihirdette előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

## Életfogytiglani fegyházra ítélte a Luria a detektívgyilkos Racz Kálmánt

Mint lapzartakor értesülünk, dr. Magyar István kuriai bíró ötös tanácsa ma délelőtt tárgyalta a detektívgyilkos Racz Kálmán bűnpéret. A kuria délután hirdette ki az ítéletet, mely szerint Racz Kálmánt életfogytiglani fegyházra ítéltek.

## A mai kertészek

és zöldségtermelők apái és nagyapái már az egész országban híres „KONTSEK”-FELE

## magvakat

vetették, mint minden idők elismert legjobb termelvényeit. — Ha tehát családni nem akar, úgy vegye meg az idén is, mint régen

## Kontsek Géza

K. r. t.-nél szükségletét

Kossuth ucca 15.

Telefonszám: 22.

# Hírek

## Albertina Ferrari hangversenye.

Nem nagy számú, de megértő közönség hallgatta végig tegnap este Albertina Ferrari hangversenyét, amelyet a milánói művész a Szociális Missziótársulat Szervezete javára adott. Albertina Ferrari szimpatikus megjelenés, abszolút kész doogbéli tudással és elegáns, ritkán látott szép vonóvezetéssel és előadási modorral. De ennél nem több. Játéka meleg timusu, talán túlságosan színes, nőies és nem elég mély. Különben műsora sem ebből a szempontból volt összeállítva.

Mendelssohn A moll hegedűversenyével volt a legnagyobb s kere. Az első két tételt gondosan, kidolgozott és meleg hangon adta elő, különösen az andantént. A III. tétel azonban kissé röfölni, lágy volt. Hubay Chauson d'amour püantier-e dekorált, formailag jól megcsinált de érdektelen mű. Ugy ez, mint a híres „Csárdajelenet”... hidegen, hogy ma már.

A magyar muzika ma jelenleg utakon jár. Az eseménytelen, boldog és csöndes békebeli hangulatot, levégtől — ma már föledtek érezük. Fieuxtemps: B. lade et polonaise nagy technival és bravúrral játszott. Szép sikere volt, a közönség sokat tapsolt. (—ra—)

A város a jövőben senkinek sem ad a ki a zeneiskola zongoráit. Ék hoss u sora óta már szokássá vált, hogy hangversenyek, zenés előadások rendezése alkalmával csaknem minden esetben a városiól kéri kölcsön a zeneiskola egy zongoráját. Az örökös szállítgatások folytán könnyen beállt a károk elkerülése végett a Tanács már egy ízben hozott elvi jelentőségű határozatot, mely szerint sem a Bluthner, sem a Förster-féle zongorát semmiféle alkalommal nem adja ki, a többiekét is csak bizonyos díj, — átlg 10 aranykorona, — lefizetése ellenében. Azonban még ezek a zongorák is oly nagy értéket képviselnek, hogy a folytonos szállítgatások követelése sokkal több kár történi bennük, mint amennyit a város a kikölcsönzési díjakból beszéd. Ez a körülmény teszi szükségessé, hogy — mint azt sülünk, — a zeneiskolai feladatoknál a város legközelebbi ülésén a városi tanács tenni az ügyet s javaslatot terjeszték a városi tanács elé, hogy előbbi elvi jelentőségű határozatába osztja be ezeket a zongorákat is és semmiféle díj ellenében se adja kölcsön a zongorákat.

Száz darab térképet vásárolt a városi tanács. Néhány héttel ezelőtt került forgalomba Debrecen város belterületének új térképe, amelyet Lénárt műszaki tanácsos nagy gondnal és pontossággal készített el. Antalffy József könyvtáros kedő ajánlatára a városi tanács 100 darab térképet vásárolt a város számára. Minden ügy szállyban szükséges, hogy a város térképe minden szem előtt legyen. A 100 darab térkép 3 millió koronába kerül.

Rómába indulóknak nélkülözhetetlen Bangha Béla Római utikalauza térképpel. Kapható Antalffy könyvtárákban. Telefon 612.  
— Megérkeztek a legújabb divatu angol szövetek, Szabó László uti szabó, Széchenyi-u. 1.

## Elkészült a Déri-muzeum tervrajza

A kétemeletes épület frontja 36 méter hosszú  
A tervrajzot Münnich műépítész, ma bemutatta a városi tanácsnak

Györgyi Dénes és Münnich Aladár budapesti műépítésszek, akik a debreceni Déri-muzeum tervrajzának elkészítésével s az egész múzeum felépítésével bíztattak meg, elkészítették a tervrajzot, amelyet Münnich Aladár ma Debrecenbe hozott, hogy bemutassa a városi tanácsnak.

A tervrajz szerint a Déri-muzeum az emeletmagasságú suterainé helyiséget is beleszámítva, két emeletes, hatalmas épület, lapos tetővel, közepesen magas kupolával, amely egyelőre palával lenne fedve.

A múzeum első frontja a tervezet szerint 36 méter hosszú 27 óriási ablakkal, míg a hátsó front hossza 45 méter s rajta 34 ablak.

Münnich kijelentése szerint a tervezet a várost környező épületei

stíljába való beilleszkedéssel készült. Némi hasonlóságot mutat a kollégiumhoz, sőt részben a Nagytemplomhoz is.

A város a múzeum környékén a jövőben történi építkezések alkalmával, mint azt már több ízben is megírtuk, — csak olyan épületek emelését fogja megengedni, amelyek semmiféle tekintetben nem rontják a Déri múzeum külső hatását sem.

A tervezet természetesen még nem végleges s minden valószínűség szerint Debrecen városának is lesz beleszólása a múzeum építésébe. Minden esetre öröndetes tény hogy a Déri-muzeum ügye ismét felszínre került. Reméljük, hogy nem is kerül le a napirendről.

## Kutba ölte magát az öreg csősz

Vasárnap éjszaka követte el az öngyilkosságot

Nagy riadalmat keltett a Petőfikerthben vasárnap reggel az a hír, hogy a Munkáskert 6. sz. udvarának kutjában öngyilkos ember hullája van. Miután a lakosság nem tudta ki huzni, a tűzoltóságot értesítették az esetről.

Vasmaeskával huzzták ki a hullát, akiben a lakosság nyomban felismerte a Petőfikerthi öreg csőszét, Rabóczky András 65 éves tanyalakót. A hatósági orvos megállapította, hogy az öngyilkosságot órák előtt követelte el az elkésredett öreg ember. A keretség lakói emlékeztek is rá, hogy éjféltájban nagyon ugattak a kutyák de nem keltek fel, mert nem sokára abba hagyták a kutyák

szugatást.

Az öngyilkosságot kétségtelenül megállapították. A csősz, aki már az előtt is többször emlegette, hogy meguntta az életét, éjféltájban ment a 6. számú ház kutjához, levetette a kabátját és a kalapját, azt a földre dobta, azután fejével lefelé beleugrott a kutba. A fején látható súlyos sérülések mutatják, hogy valószínűleg eszméletlen állapotban zuhant a kutba és belefullt. A holttestet beállították a klinika halottas kamrájába. Miután az öngyilkosság kétségtelenül megállapítást nyert a kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Györki Imre beszámolója Debrecenben

Györki szerint Magyarországon nincs alkotmányos élet — Feleslegesnek tartja a Házzsabályrevíziót — Élesen támadta Debrecen város törvényhatósági bizottságát

A debreceni I-ső választókerület nemzetgyűlési képviselője dr. Györki Imre vasárnap délután 3 órakor tartotta beszámolóját a Margit-fürdő udvarán.

A vasárnapi népgyűlés, amelyet a rendőrség csak hosszas utánjárás után engedélyezett, minden zavaró incidens nélkül folyt le. A nagy számban megjelent munkásság dr. Györki Imre nemzetgyűlési képviselő közel egy óras beszámoló beszédét a legnagyobb higgadtsággal hallgatta végig. A rendőrség nagy számmal vonult ki a népgyűlésre, hogy minden esetleges rendezavarást még csirájában elfojtson.

Dr. Györki Imre 3 óra után lépett az emelvényre s a következő beszédében vázolta politikai magatartását és működését.

Körülbelül 2 és fél éve annak, hogy az ellenzéki szociáldemokrata képviselők bementek a magyar parlamentbe és haramdfélév után kénytelenek azt belátni, hogy ott nincsen számukra hely. Az az uralom, amelyet a mai kormány teremtett Magyarországon teljesen tarthatatlanná teszi a szociáldemokrata képviselők helyét a nemzetgyűlésben. Ezt belátva, nem tehetünk mást mi ellenzéki képviselők, mint kivonulnunk a nemzetgyűlésből, s azt a harcot, amelyre vállalkoztunk ideint

folytatjuk, mivel a nemzetgyűlésben lehetetlen.

Ezzel a magatartásunkkal kapcsolatban természetesen, hogy a többségi párt a képtelen vádak özönét szórja mifelénk. Azt mondják rólunk, hogy nem teljesítjük választóink megbízását, s nem dolgozunk választóink érdekében és nem veszünk részt a nemzetgyűlés törvényalkotó munkájában.

Ilyen és még képtelenebb vádakkal illet minket a többségi párt. De nem baj! Mi nem akarunk asszisztálni a kormánynak, mi nem akarunk a reakció meztelen testén fügefalevelek lenni, mi nem akarjuk annak a látszatát fenntartani, hogy ebben az országban alkotmányos kormányzat folyik.

Háromnegyed éve annak, hogy a magyar nemzetgyűlés törvénybe iktatta a szanálási törvényt, s akik ezt keresztülvitték, azok ma büszkén verik a mellüket, hogy sikerült a magyar koronát stabilizálni, de ugyanakkor azt nem sietnek hangsúlyozni, hogy nem sikerült az árat stabilizálni, mert azok napról napra emelkednek. Az állam és a magánvállalatok egymásután bocsájítják el alkalmazottaik nagy tömegét. Tehát ugyanakkor, amikor a magyar pénzügyi kormányzatnak sikerült a magyar koronát stabili-

zálni, ugyanakkor sikerült a magyar nyomort is stabilizálni.

A másik kérdés, amely most a magyar politika homlokterében áll a választójogi törvény és a házzsabályrevízió kérdése.

Sajnálatos dolog, hogy itt nálunk egyes urak még mindig azon vitatkoznak, hogy titkosan, vagy nyíltan válasszanak-e képviselőket. Itt külföldön ez már évtizedek óta nem probléma, s nekünk szociáldemokratáknak még ma is az általános titkos választójogért kell küzdenünk, mint 15—20 évvel ezelőtt.

Azok, akik a nyílt szavazás mellett foglalnak állást, állásfoglalásukat azzal okolják meg, hogy a magyar nép jellemével nem fér össze a titkos szavazás, mert a magyar nép tiszta, őszinte, nyílt, becsületes jellemű nép.

Hát én most azt kérdelem, hogy Európa összes művelt nemzetei mind alattomosak és jellemtelenekek, mert titkosan választják képviselőiket? Vagy annak a nemzetgyűlésnek a képviselői, amelyik 1920-ban megválasztotta a kormányzót mind becsütelenekek, mert ők is titkosan szavaztak?

A másik probléma a házzsabályrevízió. A kormány azt mondja, hogy erre azért van szükség, mert mióta a szociáldemokrata képviselők bekerültek a nemzetgyűlésbe, megakasztanak minden törvényalkotó, komoly munkát. Ennél az érvvel csak azokra a aprlamenti botrányokra kívánok utalni, melyek Tisza István házelnöksége és kormányelnöksége alatt lejátszódtak a parlamentben. Pedig akkor szociáldemokrata képviselőknek még híre-hamva sem volt.

Abban a hadjáratban, amelyet ellenünk indítanak, talán az a legképtelenebb vád, hogy mi a külfölddel paktáltunk s az országot idegen hatalmak kezére akarjuk játszani. S ezt azok állítják rólunk, akik amennyi külföldi kölcsönért adták el az országot az antantnak amennyi még arra sem elég, hogy valameddig is vonzóljuk magunkat. És most abban a helyzetben van az ország, hogy ha a tisztviselőknek 15 százalékos nyomor segélyt akar adni, a miniszterelnöknek Genfben, a Népszövetséghez kell utazni. S ugyanezek a pénzügyi biztoshoz kell fordulni annak az engedélyezése végett is, hogy a magyar kisgazda 100 darab saját dohánypakettáját elülthesse saját földjén, hogy saját pipájába legyen dohány.

Több kérdés tendenciózns fejtegetése után Györki így fejezte be beszédét:

Végül nem mulaszthatom el szólni arról a Tuthenkámen-korból itt maradt városi kupaktanácsról sem, amely teljes hozzáértelensége mellett is nem átalja magát beleavatni az országos politikába. Ez a jó kupaktanács néhány héttel ezelőtt a nyílt szavazás mellett foglalt állást annak a városnak törvényhatósági bizottsága, amely a nemzetgyűlésbe 4 ellenzéki demokrata képviselőt küldött az elmúlt választások alkalmával, még annak a választójogi törvénynek alapján is, mely a Friedrich-féle választójogi törvényhez képest 1 millió 400 ezer embert fosztott meg szavazati jogától. S ki más szavalt volna a nyílt szavazás mellett, mint egy bukott képviselőjelölt.

Ennek a kupaktanácsnak azt ajánlom, hogy ne avatkozzon az országos politikába hanem arra ügyeljen, hogy a külsőségeken elég víz álljon a lakosság rendelkezésére, nyáron ne usson porfelhőben, télen pedig sártengerben a város és Debrecen egyetlen műintézetében, a Csokonai-színházban te ténylesszenek pályányokat. Ha ezzel törődne ez a tisztas kupaktanács, akkor épen elég dolgozna.

Ezzel a haragos fortisszimóval végződött Györki beszámolója, amely után a közönség a legnagyobb rendben eloszlott.

x Tűkrögváltás, üvegcsiszolást régi tűkrök ujjaóntása Sipkovics Béla üvegüipari vállalata, Sziv-utca 14/15, Telefon 35

**Izzadás ellen Antisanol-kenőcs**

Hatásban biztos, használatban kellemes.

**BÁNO ANDOR Arany Angyal Gyógyszertára**

DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok.



— Előhívta a tüzet a „Minimax”. Vasárnap a faértékesítő kereskedelmi és áruforgalmi r. t. Pest utcán 2 sz. a. levő faapító színtében veszedelmes tűz támadt, de a személyzet nem vesztegette el lélekjelenlétét és a „Minimax” tüzoltókészülékkel elfojtotta. Mire a tüzoltóság a helyszínre érkezett, már el is múlt a veszedlem. — Ez az eset is mutatja, hogy a „Minimax” készülék nagyon hasznos találmány.

— Közkívánatra jön „Quo vadis”.

— Tízveszedelem a Nagyerdőn. Nagy riadalmat keltett vasárnap az a gyorsan elterjedt hír, hogy ég a Nagyerdő. A tűz az Augustia szanatórium mögött keletkezett és már jó területen elterjedt a száraz bokrok és galvak közt, mikor észrevették. A gyorsan kivonult tüzoltóság azonban sikertelenül próbált a tűz elterjedését megakadályozni. Valószínűleg gondatlanság okozta a tűz eszedelmét, de az is lehet, hogy szándékos gyújtogatás történt a Nagyerdő azon távoli elhagyott részén. A tűzsvizsgálat nem derítette ki a tüzvész okát. Az sem lehetetlen, hogy éretlen gyermekcsínyről van szó.

— Elfo ott dohánycsempész. Nyírbökönyből jött Debrecenbe 4 kiló szűzdohánnyal Almási Miklós dohánykerész, de veszítette jött az öreg, mert elcsúsztak, még pedig a megrendelője feljelentése alapján.

— Mit hi-det ma az Ingóság-közve-itő? (Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Ha első ízük, forduljon az Ingóság-közve-itőhöz (Hatvan u. 1.) mert mindenemű ingóságát, batorait itt értékesítheti a leg-hamarabb. Elfogadunk eladásra bármilyen ingóságot. Páran alkalmi vételek: nagyon szép komolyt borbély berendezés főszekkkel, tákrókkal stb. kitűnő minőségű ágyszőnyegek, vas lábtörők, vas, fű és szénkosarak, virágállványok, gyöngyűzők, cipők, szőnyegek, csodaszép antik vitrinok, porcellánok, rég órák, nappel-cimbalomok, hegedűk, köttartatók, alódi-etörnetellen dupa trös szolna ténnyek, ruhák, haj és szőrlő kefék, ebresztő fali, és inga, órák, kottatartó, és mindenféle ingóságok a legolcsóbban kaphatók az Ingóság-közve-itőnél. Részletfizetésre is adunk hasznát és új férfi és női ruhákat, cipőket, csizmákat, vásznakat, paplanokat, ágyszőnyeget, garnitúrákat, függönyöket, gyöngyűzőket, szőnyegek, egész fél hálókat, magános ruhaszekrényeket, könyveszekrényeket, ágyakat, egész és félhálókat Schöberl-ágyakat, székkepeket, szőnyeget és mindenféle ingóságokat. Keresünk megvételre: varrógépeket, szőnyegeket, hálókat, ebédőket, uriszőnyeget, egész könyvtárakat, könyveszekrényeket és mindenféle ingóságokat. Milliárdot takaríthat meg és mind az egy helyen szerezheti be, ha az Ingóság-közve-itőnél (Hatvan-u. 1.) vásárol.

— Spiegel Róza színhámszínészei R. hodon. E cimen március 5-én magiellent közleményünkre vonatkozólag dr. Kovács Gábor ügyfele, Pető Ferenc ácsmester megbízásából a következő nyilatkozata közli sőt kéri: „Téves vagy egyoldalú információ alapul a közleménynek több, Pető Ferencre vonatkozó állítása, mert Pető Ferenc soha és senki előtt nem adta ki magát kereszény burgonyakereskedőnek, nagybani burgonyakereskedőssel nem foglalkozott, senkinek megbízást nem adott arra, hogy nevében és részére burgonyát vásároljon és így az állítólagos megbízóiért felelősséget nem is vállalt a rohadó hitelezőknek nem ígért semmiféle fizetést, sem haladéktól nem kért tőlük, annál kevésbé igyekezett levelekkel és táviratokkal megnyugtató. Miután cikkünk távolról sem célozta Pető Ferenc jóhírnevét és hitelét (sorbitári, szivesen tudomásul vesszük, hogy azok ellen akik az ő nevében fogatlanul eljárnak Rohdon, az eljárás folyamatban van).

Hirdessen lapunkban

## Bethlen miniszterelnök körútja

A fővárosi napilapok és egyes vidéki lapok hasábjainon már egy hét óta azt hirdetik, hogy Bethlen Istán gróf közelesem országos körútra megy, sőt egyes — magukat jól informáltaknak feltüntető lapok, már azt is közölték, hogy a miniszterelnök még e hó folyamán megkezdí országos körúttját. Illetékes helyen érdeklődünk e hírek felől s teljesen megbízható forrásból azt az értesítést kapjuk, hogy a miniszterelnök tényleg tervbe vette az országos körutat, amelyben politikáját közvetlenül óhajtja az ország közönségével megismertetni és a jelen politikai helyzetéről és a jövő feladatairól tájékoztatni óhajtja a vidéki közönséget, de erre a nagy elfoglaltságára való tekintettel csak a nyár elején kerülhet sor.

## Delikát Samut előzetes letartatásba helyezték

A bohémélet költségeit a sikkasztott pénzből fedezte

Még a múlt év őszén tűnt fel a bohémvilágban Delikát Samu 28 éves szeszkereskedő, a budapesti Hazai Rum és Likörgyár képviselője. Hamarosan bekerült a bohémélet tagjai közé és gavalléros költségekkel vonta magára a figyelmet.

Egyszerre több leány is udvarolt, de kegyeivel különösen B. Margit és Cs. Rozáliát tűntette ki.

Pár hónapi vidám élet után elűnt Debrecenből B. M. társaságában. Ugyanakkor több feljelentést is tettek ellene. Delikát Samu hozzátartozó eleinte rendezték az ügyeket, azonban végre is beszüntették a fizetéseket.

A feljelentések még egyre jöttek és a legnagyobb tételben Nussbaum

Jenő szeszkereskedő szerepelt, akit arra bírt rá, hogy az ő cége helyett szállítson le 500 liter rumot és 400 liter szilvóriumot a Hangyának, majd az árát átadja Nussbaum teljesítette a szállítást Delikát felvette a 30 milliót, de meg is lépett vele Budapestre majd Bécsbe.

Mikor a milliód elfogytak, Delikát viszatért Budapestre, ahol már várta a debreceni rendőrség köröző levele, melynek alapján letartóztatták Debrecenbe hozták, és ma tarták a kir. ügyészségnek. Letartóztatása kínosan érinti volt barátait is, akik milliárdos fiúnak tartották Delikát Samut és sejteltük sem volt arról, hogy sikkasztotta a bohémélethez szükséges milliókat.

# Sport

## A NyTVE megnyerte a bajnokságot

A NyTVE tegnapi győzelmével megvalósult a klub régi vágya: Kelet-magyarországi bajnokságának megszerzése. A papíron ugyan még megvan a lehetősége annak, hogy a Vivókat az utána következők közül valamelyik befogja — a reális mérlegelés azonban vitathatatlanná teszi a NyTVE bajnokságát. Mert nézzük a helyzetet. A NyKISE a DKASE-től szenvedett vereségével minden reményét elvesztette és egyedül a DVSC lenne az, amelyik a bajnokságra számíthatna. Ugy a NyTVE-nek, mint a DVSC-nek 5-5 mérkőzése van hátra. Abban az esetben, ha a bajnokesapat minden mérkőzését megnyeri — ami egyáltalán nem valószínű — 24 pontot tud felmutatni. Ezzel szemben a NyTVE-nek 6 pontot kell szereznie a 24 pont eléréséhez — ami kétségtelennek látszik — és már ekkor megnyerte a bajnokságot. Eredmények: NyTVE-DEAC 4:0 (1:0). DMTK-DTE 2:0 (0:0). DKASE-NyKISE 3:0 (1:0). BUSE-KTE 1:1 (0:1).

A NyTVE csapata nem játszotta ki azt a formát, amelyet a leendő bajnokesapattól elvárhatnánk és hogy mégis ilyen nagy győzelmet tudott aratni, azt a szerencsés körülményeknek és annak köszönheti, hogy a DEAC a második gól után feladta a küzdelmet, mintán látta, hogy támadósrában nincs erő a kapott gólok visszaadásához. A NyTVE már az első percben gólt ér el, de azután

nem jut szóhoz. Állandóan a DEAC van fölényben, a gól a levegőben lóg, de a csatárok bosszantóan hibáznak, hol meg a kapufához ütődik a lapda. Mindneki látta, hogy ha csak egy gólképes csatár állna az egyetemi támadósrában, tegnap megnyerték volna a küzdelmet. A II. félidőben Delikát váratlanul gólt ér el, mire a DEAC feledja a küzdelmet és a Vivók könnyen érik el további góljait. A DEAC csatársora, különösen a jobb szél, lehetetlenül gyenge, míg a NyTVE-nél a halisor játéka nem elégtét ki. Biró: Weisz.

A DMTK nagy meglepetést csinált és bebizonyította életrevalóságát. A győzelmet megérdemelt, mert lelkesen játszott és gól előtt hátréztott volt, míg a DTE nagy fölénye dacára sem tudott gólhelyzetet teremteni, annak dacára, hogy klaszszal jobban játszott. Csatársora a DEAC-éval vetekedik gólképtelenség dolgában. Malcsék hibájából Merfin szerzi meg a vezetést amit Vince III. góljá követ. Biró: Tamássy.

A DKASE megérdemelten győzött a NyKISE ellen, mert mindvégig jobb volt ellenfelénél. A győzelmet nem azért szerezte meg, mert játékerője nagyot javult, hanem mert a NyKISE érthetetlenül gyenge játékot produkált. Góllövők: Pábr, Ökrös és Kerecsi. — A KTE lelkes játéka kiegyenlítette a BUSE nagyobb tudását és egy értékes pontot szerzett meg.

Ausztria-Svájc 2:0 (2:0).

Az osztrák válogatottak csodálatosan szép játékot és összmmunkat mutattak és már az 5 percben Gschveidl remek lövése fenn akad a hálóban. — Az osztrák hálók nagyobb tudása állandóan támogatja a lendületes támadósort és a 41. percben Horváth a második gólt is megszéri. A svájci rutinja és főleg tempóbirása maradt az osztrákoké alatt. Iváncsics kitűnő bíró volt.

Fővárosi eredmények

A BEAC megverte az UTE-t.

A BEAC győzelme a nap szenzációja és ez a győzelem megmegtetheti az I. osztlynak. A MTK rutinja győzedelmeskedett a Vasasok felett.

MTK-Vasas 2:1 (0:0).

BEAC-UTE 1:0 (0:0).

NSC-III. ker. TVE 2:2 (1:0).

FTC-Törekvés 2:0 (1:0).

Zugló-KAC 1:1 (0:0).

II. osztály.

Ékszerész-TTC 0:0.

Husos-UMTE 4:3 (1:1).

33. FC-UTSE 0:0.

EMTK-BAK 1:0 (0:0).

ETC-KTE 2:0 (0:0).

KAOE-Postás 3:1 (1:1).

Föv. TK-MAC 2:1 (0:1).

A Tomka-emlékversenyt az MTK nyerte meg 32 ponttal az ESC és a Kultsár és Belloni nélkül induló MAC előtt. Egyénileg: 1. Gross (MTK), 2. Somogyi (MTK), 3. Király (ESC) és 4. Szerb (MAC). Magyarország tőresapatbajnokságát fölényes győzelmekkel a MAC biztosította a Filótás, Rády, Tóth, dr. Teránszky összeállításal. 2. A Tiszti VC.

— Nem tudja eltemetni hatottját. Keserves panaszával fordult hozzánk és álalunk a jó lelkű ember khez Liskay János 75 éves munkaképtelen öregeimber, volt bázaló ügyes, a Salétrom-laktanya 2 számú szükségilakásának szerencsétlen lakója. Az egész telet átnyomorgott. Beteg a felesége és leánya is, két és fél éves unokája pedig vasárnap kisenvedett. A meghalt gyermekét nem tudja eltemetni, mert még betevő falajuk sincs. A jólelkű emberek figyelmét felhívjuk a szerencsétlen aggyastyán panaszára, segítsenek rajta és vigyék adományait egyenes a lakására, mert azonnali segítségre van szüksége.

— Svájci piké és pedál női számkalap 80-tól 120 000 koronáig a Kalapuzemben, Piac-u. 9. Bika-szálloda mellett. Átlakítás 60.000 kor.

# Színház

A Csokonai-színház műsora:

Március 23. Tüzek. Színháték. A) bérlet. Csak felnőtteknek.

Március 24. A diadalmas asszony. Operette. Viola Margit m. v. D) bérlet.

Március 25. Tüzek, színháték. Csak felnőtteknek. B) bérlet.

Március 26. Marinka, a táncosnő. Operette. Viola Margit m. v. C) bérlet.

Március 27. Tüzek, színháték. D) bérlet. Csak felnőtteknek.

Színházi iroda jelentése.

Viola Margit, aki már Marinka grófnő címszerepében teljesen meghódította a debreceni közönséget, ma kedden kezdi meg vendégjátékát a Diadalmas asszony c. operettben, mely a tavalyi sáison egyik slágerdarabja volt. Viola Margit egészen új felfogásban játsza ezt a pomás szerepet s káprázató tozettel, melyeket e darabra készített, külön szenzációt fognak képezni. A régiek közül Kovács Terus, Unger és Károlyi a darab főszerepei.

# Nézzé meg!

Feldheim Imre  
izléses tavaszi  
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

Pólnap szerdán a kivételes nagy sikerrel aratott „Tűzek” lesz megismételve Halassy Mariskával a főszerepben.

Diadalmas asszony, ma kedden a Csokonai-színházban.

A Csokonai-színház igazgatóságáé tisztelettel figyelmezteti a közönséget, hogy a Tűzek előadására szerdán gyerekeiket ne hozzák a színházba.

**A mozgásházák műsora**

**APOLLÓ:** New-York éjjele, két epizód a világváros éjjeli életéből. Kísérő Dodo, az idegenvezető.

**VIGSZÍNHÁZ:** A Niebelungok, éposz a germánok hőskorából, első rész.

**Jón:** Amit nem lehet megvásárolni, Henny Portennel és Az idegenküli ember, Harry Piellel.

**METEOR:** N szerdán, Gyümölcsöző Boldog Asszony napján „Aki mer, az nyer”, Harold Lloydal a főszerepben. Előadások 5, 7 és 9 órákor.

Közkívánatra jön „Quo vadis.”

**CSOKONAI-SZÍNHÁZ.**

Ma este fél 8 órai kezdettel. Csak felnőtteknek.

**Tűzek.**

Színjáték 3 felvonásban. Irta Hans Müller. Fordította Kállai Miklós. Rendező Rolkó J.

**SZERÉPLŐK:**

- Anna ..... Halassy Mariska
- Honka ..... Szilágyi Mária
- Gusztó ..... Csapó Mária
- Az anyja ..... Püspöki Rózsi
- A lakásadó ..... Halassy Etel
- Ferdinand ..... Rajz Ferencz
- Herbert ..... Rolkó József
- A tanácsos ..... Horváth A.

Történik az első felvonás Anna lakásán, a második és harmadik felvonás Ferdinánd lakásán.

**Tőzsde**

A hangulat nyitáskor barátságos volt, később áremelkedések állottak le és a zárlatkor bekövetkezett kisebb mértékű átmeneti gyengülés után az utóelőzsdén már ismét a napi legmagasabb kurzusok kerültek felszínre. A kuliszpiacon nagyobb árértékelés nem állott be. M. Hitel 1, Salgó és Rima 2—2 százalékkal drágult. Kötelekességek piaca elhangyolult volt és az általános irányzat ellenére itt áresések fordultak elő.

**Terménytőzsde.**

A mai terménytőzsdén a buza 2500 a rozs 10 ezer koroná al drágult. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 497—500fél, egyéb 495 fél—497, 77 kilós tiszavidéki 502—505 fél, egyéb 500 fél—502, 78 kilós tiszavidéki 507—510 fél, egyéb 505 fél—507, rozs 460 fél—465, tak. árpa 350—360, sörárpa 450—470, köles 250—260, zab 390—400 tengeri 245—250, korpa 220—225.

Darab	Ár	Ár
Dollár . . . . .	71950 K	72580 K
Angol font . . . . .	344000 K	347000 K
Hollandi forint . . . . .	28304 K	2770 K
Francia frank . . . . .	3749 K	3773 K
Svájci frank . . . . .	13812 K	13966 K
Léva . . . . .	520 K	528 K
Cseh korona . . . . .	2125 K	2145 K
Lira . . . . .	2940 K	2958 K
Lei . . . . .	349 K	351 K
Dinár . . . . .	1118 K	1140 K
100 n. márka . . . . .	16960 K	17124 K
Leányel márka . . . . .	13728	13832
Osztrák korona . . . . .	10170	10230

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS  
Kiadó: Tizántuli Hirlap Könyv-és Lapkiadó Vállalat R.-T.  
Varga-utca 5.

**Hiba káromkodik**  
ha mindenét elverte a jég, inkább biztosítson idejében jégkár ellen. Felvilágosítással szolgál a **Közép-európai Biztosító** debreceni vezérképviselőjére: **Boross József** vezértitkár, József kir. herceg-u. 4. Telefon 7-15

Ujjonnan érkezett tavaszi divatlapok után a legelegánsabb **kosztümöket**, nappali és estélyi ruhákat legelőbban készíti: **KOVÁCS ERZSÉBET** özv. Hodosi Anáné angol, francia női divatterme, Péterfia 11

Ne vegyen kalapot addig amíg meg nem nézte **M. Nagy Mihály kalapos** női- és férfi kalap nagyraktárát, Csapó-utca 17 (Színház-átjáró) Ahol legdivatosabb formák jutányosan kaphatók. Női- és férfi kalap alakítások szakszerűen készülnek.

**Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítő hirdetései:**  
(Szent Anna-u. 12.) Eladó: sifonok, gublé 8 fókos antik, mahagoni asztalka, Eceerhonói kép, olajfestmények, W. rtelím szekrény, kredenc m. tszett tükörök és üvegtetés, ugyanolyan pohárszek, kizsi szerszámok, inga óra, függöny kézimunka garnis, gipsz szobrok.

**Tavaszi felöltők és öltönyök**  
óriási választékban kaphatók **Grünfeld Adolf és Társa** férfiruházásában, Kistemplom mellett

**Somossy László**  
DEBRECEN, Kistemplom-bazár. „Hajdúvármegye szállítója”  
Ajánlja:  
**100 százalékos tiszta gyapjú, kitűnő minőségű férfi és női ruhakeiméit**  
OLCSÓ GYÁRI ÁRAK! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

**Ruhafestésben**  
vegytisztításban és mosásban **utólérhetetlen**  
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal **BIRÓ** Apány-Bika közeli bejárattal

**Megkezdődött az első hét az APOLLO divatházban**  
Piac-utca 67. szám.  
Megérkeztek a legújabb **tavaszi újdonságok** Divatralán- és férfi-öltöny szövetek. Csoda szép kabát, kosztüm és ruhás övek. A legszebb kockás, csíkos és karkélmék. Divat erongék, gyapjú- és mosódeinek, crepek, vásznak, zsejtek és har-snyák, valamint költött ruhák legszebb választékban. Mosó voltak szép mintákban már 18 ezer koronától. Prima s utartó kartonok 17,500 koronától. Tiszviselőkknek árendemény!

**SPECIÁL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ**  
**Ramminger hölgyfodrász**  
Varga-utca 1. (Iparbank.)


Ne vegyen hálót, ebédlőt, konyhabutort addig, míg meg nem tekint **Balint Sándor** műbutor asztalos **butorraktárát** **Kossuth-utca 5.** Gambrius átjáró.

**19000** korona **1 méter** **Tisza schiffon** **BENYÁTS EMIL** főtéri üzletében (Tisza-palota)

**Figyelem!**  
Mielőtt tavaszi ruháit beszerezné ne sajnálja a fáradságot fölkeresni **Sélyei József** uridivatszabót Péterfia ucca 42. szám alatt, mert ott kiválaszték bel- és külföldi szövetekben, jutányos, valódi angol szabás, előnyös fizetési feltételek.

**Festéket**  
Padlólakot, branolint, terpentint, fírnisz, zománclakot és minden színű porfestéket hivatalos minőségben nagyon olcsón vásárolhat **STERN** festéküzletben Piac ucca 10. Bikaival szemben.

**Króh Vilmos**  
Debrecen **Dégenfeld-tér 10. sz.**  
**olcsó árajánlata**

  
Amerikai ruháselyem minden színben . . . mtr. 75.000 K  
100 cm. széles valódi japán-selyem 50 színben . . . „ 98.000 K  
Crep de schine menéz minőség . . . „ 150.000 K  
120 cm. széles tiszta gyapjú ruhászövet minden szín . . . „ 70.000 K  
Tiszta gyapjú egész finom colin szövet minden szín . . . „ 145.000 K  
140 cm. széles angol kockás vagy sima szövésű szövetekben . . . „ 130.000 K  
110 cm. széles eredeti francia sponge a legdivatosabb mintákban . . . „ 85.000 K  
**arion, volle, kék festék, renavasz, agyin sok ezet mtr. átlag árban 18.900 K**  
**Francia madapolán reklám schilon mtr. 14.500 K**  
Francia liberty minden szín . . . mtr. 30.000 K  
Angol ing zsejtek . . . „ 22.000 K  
120 cm. széles grenadin minden divat szín . . . „ 39.000 K  
Kész mélyes paplan fehér váltával . . . drb. 330.000 K  
Az itt megkezdett feltűnő olcsó árakat tisztelettel kérem ne mérőztassék s bővebbeként, mert a cég min ég csak elsőrangú árut hoz forgatomból és egyszerű látogatás bárkik meggyőző, hogy ezen kedvezményes árajánlat megjelöl!

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 3000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztárána. — Állami apróhirdetés 10 szög 8000 korona, mind a további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítanak.

## AJÁNLAT

**Uj mézarszék!** Tisztelettel értesíttem a n. é. közönséget, hogy Maróthy Gy-u. 40. és Eötvös-u. 47. alatt naponta friss húsok kaphatók. 1. m. has 22 ezer, 11. m. 16 ezer, 1 borjúhús 30 ezer, 11. borjúhús 22 ezer. Becses pártfogásukat kéri Bihari János mézarszék. 209

**Figyelem!** Elsőrendű kuelizó megnyílt. Kétféle Szentannapusztai borok, Szennyessy Imre vendéglőjében Kinizsi-u. 54.

**Bizalmas természetű magánügye.** Két, család ügyeket a legnagyobb titoktartás mellett intéz Nagy Lajos ügyvédsége, Veres-u. 9. E336

**Házi bor erős, tiszta, literenkint is kapható.** 18.000. Bőszörményi-ut. 45. 179

**Gombok áthuzását** jutányosan vállalom. Péterfia 32. szám.

**A Fehérlő étterem árai:** (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15000. Naponta választékos villás reggeli zena reggeli 400. Egy pohár sör 400, 1 liter kecskeméti bor 18.000 korona. — Tisztelettel: **Gazdag József** vendéglős.

**Pénze után legmagasabb kamatot** fizet Nagy Lajos áru- és ingatlanforgalmi vállalat. Veres-utca 9. E411

**Mansz szövőjében,** Burgondia I. sz. alatt legjutányosabban kapható mindenféle vászon-, len- és pamutáru. Berszövésbe kendert, lent, gyapjút és pamutot vállalunk. H120

**35 éves intelligens, jó megjelenésű** nő házzvezetőnek menne, hasonló állásban már volt, a háztartás minden ágában jártas, falura is, mivel gazdaságban már volt. Cim a kiadóban. F164

**Ízetésképtelenség előtt** könyveit rendbe hozom. Megkeresések „Diszkrét” jelígre Független Újság kiadóba. F160

**Bérszántást** olcsón vállalom tetszés szerinti mélységben. Cim a kiadóban. H133

**Perzsaszőnyegek,** legfinomabb Ori enthal anyagból legolcsóbban, legjobb kivitelben Lőrincnél, Szoboszlai-ut. 11 b. Javítások, tisztítások vállaltatnak. E463

**Répanag, kékítő, vas- és kötéláru** a legolcsóbban beszerezhető Mezőgazdák Hitelszövetkezetében. Csapó-utca 28, az udvarban jobbra. E460

**„Bélyegthon”** Fűvészkert-utca 14. Emelet. Külföldi bélyegekből dus választék. E461

**Autófényezést, kárpitozást, új karpaszéria** elkészítését vállalja Neuländer kocsigyár. E483

**Kimegyek** hához bárkinek vidékre is kárpitosmunka javítását végezni. Papp kárpitos, Varga-u. 18. 212

**Női és gyermek ruhákat,** kabátokat izlésesen és jutányosan készítek legújabb szabást tanítok, vidéki tanulóknak lakást adok. Trnkáné Vig kedvő M.-u. 25. 229

**Gyermektelen házaspár** takarításért lakást kap. Péterfia-u. 39. 231

**10 milliót** adok heti kamatra. Cim az Egyetértésnél. E513

**Jó házikó**st háznál és kibordásra jutányos áron kapható. Cim a kiadóban. F183

**Csérleáncok** ujonnan burkolását és javítását szakemberként készítek. — Riskó László asztalos, Fűvészkert-u. 2. sz. E555

**Üvegszékény** (vetrin) eseresznye-fa tükrös eladó. Maróthy Gy-u. 3. 237

**16 ezer korona** 1 liter kitűnő fajbor. Révi, Hatvan-u. 76. 211

**Sajáttermésű** gyöngyözött köhögés, torok és mellfájásnál biztos gyógyszer. Kapható Hadházi-u. 5, kórháznál. 236

**Kvartélyt,** kosztot adok jutányos áron. Kigyó-u. 49. 5-ik ajtó. E537

**Finom ebédkosztra** két uri embert vállalom. Tisztviselő özevegye. Hatvan-u. 70. I. em. E538

**Eladó Csillag-u. 8. sz. ház,** beköltözhető 3 szobás lakással. Ügynökölhet díjazok. E535

**Koszt kvartély** kapható József kir. hg-u. 30., hátul az udvarban. E528

## Soffőr Iskola

és a legolcsóbb bérautók

**Kiss** autó-motor és gép műhely. — Erzsébet-ut. 20.

**Eladó: különböző autók, gőz- és motoros cseplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb áron készítek.**

☎ **Telefon: 901.** ☎

**Néhány millió kölcsönt** adnék annak, aki nekem néhány liter tejet naponta házhoz szállít. Cim a kiadóban. F175

**Eladó Köntöskert Szoboszlai-u. 26 sz.** szállóskert 3400 négyszögöl területtel. Megtekintés véget érkekezni dr Borbély ügyvédnél, Sas-u. 3. sz. E524

**Ingyen** rajzolok elő bármilyen modern mintát, ki fehéreműt nálam készítteti. — Tanulóéányok felvételnek. — Berkovits fehéreműt üzem. Miklós-u. 11. F171

**Kocsik** nagy választékban, újak, használtak, kedvező fizetéssel kaphatók. Neuländer kocsigyárban. E484

**Bor,** saját termelés, az ismert minőségű bakaros, literenként kapható csak 16.000 K-ért vasárnaponként. — Poroszlai-ut. 53. E485

**Nyári rózsá** vető burgonya. Csapó-utca 35. alatt kapható. 230

**Vendéglőbe** vagy kaszinóba kísérőnek ajánlom. Kaucióval rendelkezem. Gaál, Debrecen, Kut-u. 124. H147

**Nyiregyháza** és vidékére képviselőket, megbízásokat válllok. Schütz Jenő nyug. tanácsos, Nyiregyháza. Józsa-u. 12. H148

**Önálló varrónő** elegáns toaletteket készít házakhoz ajánlom jutányos áron vidékre is elmegy. — Nyil-u, Zimányi Aranka. 215

**Ángol és francia** munkát jutányosan elválllok. Hához is elmegyek varrni. Futó Juliska, Varga-u. 11. 221

## LAKÁS, ÜZLET

**Nagy lépést,** vagy békebeli házbért fizetek két-vagy három szobás lakásért a központban. Értekezhetni lehet Kandia utca 4/b. alatt. 100

**Kiadó 2 utcai szoba,** előszoba konyha, mellékhelyiséggel, azonnal. Varga-utca 27. 189

**Egy szoba konyhával** elcserelem két szobás, konyhával. Peres-utca 18. hátul az udvarban. F157

**Kétszemélyes** butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. sz. H125

**Butorozott szoba,** butorozott konyhával apr. 1 től gyermektelen család nak kiadó Rákóczi-v 55. E163

**Két szoba,** előszoba, mellékhelyiséges, modern. Kollégium melletti lakásom elcserelem hasonlóval. Hüvelyes-u. 3. Böt. H156

**Egy szoba,** konyhás lakást keresek lépéssel. Beresényi-u. 55. sz. H155

**Egyszerű** butorozott szobát, esetleg butor nélkül keres özevegy uriasz szony. Cim a Hajdúföldnél. H134

**Különbejáratu** butorozott szoba április 1-re ellátással is kiadó. Szapannos-u. 10. H136

**Butorozott szoba** 1-2 ur részére 1-óra kiadó. Bethlen-u. 74. H160

**Egyszerű szoba,** konyha, spaiz elcserelem hasonlóval. Török Bálint utca 17. H142

**Butorozott szoba** kiadó, Barna-u. 4. sz. F165

**Kiadó két butorozott szoba** külön bejárattal. Kisállomás közelében. — Értekezni Csapó-u. 68. üzletben. H140

**Keresek 2 szoba,** konyha, mellékhelyiséggel, lépést fizetek. — Cim Csapó- és Piac-u. sarok hirdapárusnál. E525

**Butorozott szoba,** esetleg ellátással kiadó. Teleki-u. 81., hátsó épület. E487

**Bikával szemben** gyönyörűen butorozott, különbejáratu, erkélyes utcai szoba kiadó. — Megtudható az Egyetértésnél. E488

**Adató** üzlethelyiség Csapó-utca-ban. Azonnal átvehető. Cim a kiadóban. E478

**Butorozott udvari szoba** kiadó egy-két urnak. Darabos-u. 61. E479

**Egy ágyas,** két ágyas esinon butorozott szoba kiadó. Csillag-u. 69. F490

**Tródehelyiség** azonnal kiadó. Csapó-u. 8. Értekezhetni délelőtt Tegdes Károly szabóüzletében. E481

**Butorozott szoba** április 1-re kiadó. Széchenyi-u. 11. földszint. H129

**Modern lakás** kettő szobás, butorozott kiadó. Hüvelyes 10. emelet. 202

**Egy szobás konyhás lakást** kevés lépéssel keresek. Cim a kiadóba. 204

**Butorozott szoba** kiadó, esetleg teljes ellátással. — Megtekinthető 12-5 óráig. Szentanna-u. 29. 217

**Keresek egy szoba konyhát** vagy egy világos pincét mellékhelyiséggel. Fizetek 4 mm. búzát vagy 1 falkészekertet 4uj kerekét. Cim Hatvan-utca 19., Steiner Béla. 216

**Butorozott szoba** két személyre, — esetleg konyhával kiadó. Cim a kiadóban. 240

## Mandel József kárpitos

MIKLOS-UTCA 31. cs. szerek, diványok raktár. Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal

**Utcai erkélyes szobába** magasabb osztályu tanulóhoz lakótárs kerestetik ellátással. Hatvan-u. 70. I. em. E542

**Elcserelem** két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakás hasonlóval. Homokkert, Szabó Kálmán utca 9. sz. E509

**Lakásomat** butorral, egy szoba, konyha, spaiz, pincét azonnali beköltözésre sürgősen átadom. Értekezni Széchenyi-u. 16., keresztépület. Sapkakészítőnél. F184

**Kiadom szoba,** konyha, spaiz villanyvilágításos lakásom teljes berendezéssel albérlébe április 1-től. József kir. hg. u. 63. Jung. E547

**Központban** butorozott utcai szoba 1 vagy 2 ur részére kiadó. Cim a kiadóban. F178

**Piac-u. 77** Hölgyfodrászat 5 helyiségből álló, lakhatásra, egyéb helyiségeknek alkalmas átadó. F179

**Különbejáratu** butorozott szoba — Piac-u. 77. kiadó. F180

**Rakovszky-utcai** kis szoba, konyha butorral átadó. Cim a kiadóban. 201

**Két szobás lakáshoz** jut, ki az átadási költséget fedezi. E549

**Két különbejáratu** butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 41. II-ik lépcső az udvarban. Megtekinthető hétköznaponként délután 4-7-ig. E554

**Uri szoba** alig használt és egy antik perzsaszőnyeg 4-380 méretű kiadó. Piac-u. 16. II. em. ajtó 1. 239

**Kiadó a főtéren üzlethelyiség.** Cim a kiadóban.

## KERESLET

**Szülő szakmájos** kerestetik. — Sziv-u. 18. H150

**Egy autó** részére garagénak alkalmas helyet keresek, lehetőleg ugyanott sofför-lakást is. Cim a kiadóban. 233

**Használt** szódavízkeverő gépet keresek megvételre. Cim a kiadóban. 234

**Gramofont** veszek — rosszat is — lemezekkel. József kir. hg-u. 65. sz. ajtó 5. H149

**Vendéglőt** helyben vagy vidéken keresek bérlésre, lehetőleg azonnal. Gaál, Debrecen, Kut-u. 124. H150

**70 millió** kölcsön kerestetik első betáblázásra. Cim az Egyetértésnél. E545

## ÁLLÁST KERES

**Könyvelést** jutányosan vállalom, megkeresések „Mérlegképes” jelígre Független Újsághoz. F162

**Főiskolai** hallgató délutáni irodai, bérelszámolási, könyvelési munkát keres. Cim a kiadóban. H145

**Sofför** luxuskocsijhoz megbízható állást keres. Cim a kiadóhivatalban. F169

**Intelligens** magános urnő házzvezetői állást vállalna vidéken, esetleg gazdaságban, kaucióval. E486

**Földbirtokra,** tanyára, a háztartás minden ágában jártas középkorú urnő gazdaszónynak ajánlom. — Cim a kiadóban. E482

**Kereskedőség** fűszer vagy borszakmában állást keres. — Leveleket „Hűségos” jelígre Hajdúföldhöz. H151

**Jó megjelenésű fiatal asszony** — ajánlom kiszolgálónak orvosi rendelőbe assistensnek is elmegy — vagy ehhez hasonló állást keres. Cim a kiadóba 21-nek kérel. E500

**Hivatalnok** nő számlázásban jártas, gépirni tudó középiskolával és szépírással állást keres. Cim a kiadóban. E501

**Szoptató** dadának ajánlom, gyermek nélkül, — csakis finom uri házhoz. Vidékre is. Cim Vadász-kürt-szálló, portásnál. F187

**23 éves** kereskedő segéd 8 évi gyakorlattal állást keres azonnali belépésre. Cim Nádor-ut. 4. 285

## ÁLLÁST KAP

**Uj egy szoba,** konyha, nagy udvar-kerítéssel, esetleg istálló is kiadó, azonnal beköltözhető. Értekezhetni Erzsébet-u. 61. H53

**Gyakorlott** pénztáros kisasszony délelőtti órákra azonnali belépésre felvétetik. Szent Anna-u. 10. E457

**Szobaleány,** feltétlen megbízható s megjelenésű felvétetik. Kossuth-utca 23. sz. 191

**ÜGYES FIU** cipésztanulónak, fizetéssel felvétetik. Czina, Cegléd-utca 9.

**Keresek vidékre** 40 éven felüli gyermektelen keresztény nőt trafik-elárúshoz fix vagy percentre, teljes ellátással. Cim a kiadóban. F161

**Kenyeres leány** azonnali belépésre kerestetik a Royal kávéházba. F159

**Egy jobb fiu** szabó tanulónak felvétetik. Mélinz-tér 4. sz. E467

**Tanuló lányok** varrodába felvétetik. Takácsné, Kossuth-u. 22. E505

**Jól bevezetett** utazó kerestetik. — Dégenfeld-tér 7. F548

**Elárúsható** Petőfi-téri méz-üzletbe óvadékkal felvétetik. Bethlen-u. 23. sz. F174

**Mindenek** szakácsnő felvétetik elcsjére. Bika-bérház II. em. 9. sz. F185

**Ügyes** detailista segéd kerestetik. Dégenfeld-tér 7. E536

**Gazdasági** kulcsár és egy gépészlovács hosszabb gazdasági gyakorlattal, eddigi működésük leírásával levélben pályázhatnak. Nagymajori gazdaság, Kaba címre. F168

**Varrónő,** szabásban jártas felvétetik Schön Arthurnál. Csapó-u. 4. sz. F122

**Gyümölcseladáshoz** a pályaudvaron jömegjelenésű fiúk és leányok állandó alkalmazásra Késes-u. 28. sz. újatt felvételnek. H139

**Megbízható, intelligens házvezetőnőt** keres kis család. — Ajánlatot „Szorgalmas” jellegre Hajdúföldhöz H141

**Kifutó leány** felvétetik a Hegedűs és Sándor nyomdába. Piac-u. 49. sz. F167

**Háziszolgának** — jó megjelenésű ügyes fiu felvétetik délután 1—3-ig. Szentanna u. 7. E530

**Szabóságok** kis és nagy munkások azonnal munkát kapnak Piskolty uri szabónál, Hunyadi-u. 14. H158

**Egy fiu tanuló** felvétetik Glatstein kárpitosnál. Hatvan u. 1., Püspöki-palota. F170

**Öndálló képzett varróleányok** felvétetik Halmágyi divatruházában. F173

**Jó családból** való ügyes fiu kerékgyártó tanoncnak felvétetik. Ugyanott gyékény karszöket és hársárgyat újat kötünk. Szabó, Hatvan-u. 69. sz. E489

**Értelemes nőt** vagy nyugalmazott csendőr, rendőr, állami tisztviselőt társul veszek 10 millióval jól jövedelmező vállalatához. Cim az Egyetértés kiadójában. E490

**Házemester,** illetve pórtás, alkalmazást nyrhét a Vasbutorgyárban, Ispotály utca. H157

**Cipőfelsőrész készítő,** csakis szak-képzett embert keresek, kinek teljes felszerelést meggyezés képen átadok. Pénz nem kell hozzá. Cim a kiadóban. 214

**Minden komoly,** megbízható, idősebb nőt felveszek: Varga utca 1, má sodik kapu. 226

**Kovács tanonc** bennkosztással felvétetik: Nagy Béla, Szentanna 46. 218

**Negyedik polgárista leányom** és második gimnázista fiam mellé tanítónőt keresek. Cim a kiadóhivatalban. 222

**ELADAS**

**Eladó a Pallas lexikon** 18 kötete. Cim a kiadóban.

**Varrógép** jókarban lévő (Singer) szivarhajó, kifogástalanul varr — 1 millió 200000 K-ért eladó. Kőlcsey u. 5. balra I. ajtó. Csapó-u. mellett.

**Autó eladó** — üzembiztos 6 üléses, fuvarozásra alkalmas Mathis gyártmány teljes felszereléssel, 8 pótgumival — 45 millióért. — Megtekinthető Arany Bika garázsban. 125

**Károly Ferenc József-ut** 50. sz. a. 1450 négyszögöl beültetett szőlő és gyümölcsös, két szoba konyhás beköthető lakással, tengeri görével kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni Szent Anna-utca 2. emelet. E454

**Vályog, nagyobb mennyiség** eladó. Vasöntöde, Szoboszlói-ut. H123

**Házhelynek** 1513 négyszögöl föld Léta-utca 27. eladó. Csapó-utca 30. E468

**Gazdálkodóknak** alkalmas családi ház elköltözés miatt kedvező fizetési feltételekkel eladó. 4 szoba, istálló, 3 udvar stb., azonnal átadó. Méliusz-tér 7. sz. E473

**Fűszer- és csemegéüzlet** áruival és berendezéssel azonnal eladó. Cim a kiadóban. 299

**Teljes fűszerberendezés** eladó. Hatvan-utca 55. sz. E474

**Saját termésű,** 300 liter ó és 500 liter új bor eladó. Vigkedvü M. 25.

**Eladó 1000 literes** víztartó és ajtófüggöny. Cim a kiadóban. — Cim dr Hüttérné, Hatvan-u. 16. sz.

**Eladó egy Singer** varrógép, egy fekete kosztüm és egy női kabát: Baross utca 15. E491

**Angol és mangalica** keresztelésű, választott koca malacok eladók: Nagyerdei körút 6. szám. E492

**Kalapács „Ajax”,** 2. számú, 4 és fél vilanymotor eladó; üzemben megtekinthető: Erzsébet 28. E493

**Eladó több méter szőnyeg:** Ferenc József ut 16., házemester. E494

**Eladó Homok-kert** Bujdosó utca 36. számú ház, beköltözhető lakással. E495

**Zongora, hosszú, jó hangú,** olcsón eladó. Péterfia 15. keresztopület. E498

**Eladó egy katasztrális hold** buza-termő föld tanyával. Ara 25 millió korona. Értekezni lehet Árpád-tér, Méric utca 9. szám. E496

**Szőlő, jó termő.** Uj-kertben, Jerikó utca 15. elad. Tulajdonos: Domahidy u. 8. Homok-kert. E497

**Eladó a Turul** vendéglő, Vámos-péresi út jobb oldalán, Márton Kálmán utca 3. szám, Nyilas telep. E499

**Eladó féderes tej-, zöldség-, kenyér hordó kocsi,** női karikahajós varrógép, gramofon lemezzel: Hajnal utca 9 szám. E551

**Eladó többféle féderes, uj kocsi** s kocsiszekrények. Nagy Imre kocsigyártónál, Pesti u. 7. E553

**Eladók dupla, beüvegezett ablakok** és méhkaptárak, permetező hordók, 4 jóságra nyári legelő kiadó: Csokonai 17. E552

**Tengeri és daráló olcsón** eladó: Csillag utca 66. 2-ik ajtó. 238

**Eladó női arany nyaklánc,** hosszú, arany karkötő, alig használt női varrógép, legújabb rendszerű. Varga u. 42. sz., 2. ajtó. 236

**Féderes kocsi és vasaló** kocsi kerék eladó: Szentanna 7. E531

**Hoffher Schutlerort,** 6HP, erős, 3 éves, magánjáró, külön gyűrűs eséplével, felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 8 ló-HP idősebbel elcserélendő: Tócsa-kert, István ut 7. H143

**Egy szép, új, asztal-sparhelt** eladó jutányosan: Késes utca 32. H144

**Eladó: Csapó-kert,** Báthori utca 49 számú szőlő. Értekezhetni: Csapó u. 34. Karikánál. H146

**Föld eladó,** kitünően termő, kő hold fekete. Bővebbet Hatvan utca 22. sz. E534

**Husvágó,** vagy kovács-üllő tőke, kettős, eladó: Varga-kert, K. Tóth u. 1. szám. H135

**Eladó két nagy család méh:** Darabos utca 40. Nagynál. H137

**Tölgy hasábfá,** 6 öl, eladó, ölenként 680.000 K. Varga utca 11. H138

**Föld eladó,** kitünően termő, 10 hold fekete. Bővebbet Hatvan u. 22. E526

**Eladó két méh-család,** Jenkapy Ferencnél, Katz telep. E527

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

**FÉRFIRUHA SZÖVETEK**

FELŐRÉNYI DEZIGNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Svájci Pikó és Pedál

**Női szalmakalapok 80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U.9.**



**A Bika szálloda mellett. ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.**



Minden fahéjkoros asszony ezt veszi! Kávéjába ezt teszi!

**Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!**

**Maccaroni**

olasz módra készíve minden lejobb fűszer- és csemegéüzletben kapható Gyártja

**Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár R. T. Széchenyi-utca 48. szá**

**Újdonság! Újdonság! Nőgyekek és férfiak figyelmébe!**

Váldi **Coty-Moubigant-Rogar & Gallet** parfüm és powder külön egységek. **Odontine** Trench glisch-féle, **Kaloderma** é krém és powder, **Oja** szappan, **Colgate** boro va szappan, **Odol, Kaladont** stb. legolcsóbban beszerezhetők a **KORZÓ drogueriában** Piac-utca 42. sz.

**Komoly ajánlat**

alkalmi vétel folytán

100-s éles puplin minden színben	90,000
140 széles kangarn scheviot	115,000
140 széles Eolin Rips minden színben	185,000
140 széles Koverkó	1-8,000
150 s éles Berbery	325,000
150 széles kangarn teg th és fekete	195,000
85 széles Japán selyem, zinekben	72,000
Széles liberty sima színek	32,000
széles liberty divat minakban	24 és 32,000
Gyapju delin	65,000
100 széles Eponge	45,000
Ma olen	25,000
120 szél s gren din minden szín	42 0 0
120 széles opál	40,000
140 s éles papjan klott	52,000
10) széles gyapju kasán	96,000
Alj kelmék	48,000
Mosó voal, karton, vászon és sifion	16,500
Angol zephir	19,000

**Béke áruház**  
Szent Anna-utca 5.